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	Press Release:
	Η Hellastat πιστοποιήθηκε από την Lloyd’s Register Quality Assurance


 Αθήνα, Φεβρουάριος 2006
Η Ελληνική Εταιρεία Στατιστικών & Οικονομικών Πληροφοριών, Hellastat A.E. πιστοποιήθηκε από τον διεθνή οργανισμό Lloyd’s Register Quality Assurance, για το σύστημα διαχείρισης ποιότητας που εφαρμόζει σε Δημιουργία Βάσεων Δεδομένων Οικονομικών και Επιχειρηματικών Στοιχείων και στην Παροχή σχετικών Πληροφοριών. 

Η Hellastat Α.Ε. εργάστηκε σκληρά τους τελευταίους 18 μήνες ώστε να πετύχει να είναι η πρώτη εταιρεία παροχής οικονομικών και επιχειρηματικών πληροφοριών στην Ελλάδα που πιστοποιείται από τον κορυφαίο παγκόσμιο οργανισμό Lloyd’s Register Quality Assurance. 

Η πιστοποίηση αυτή επικυρώνει τα υψηλά επίπεδα ποιότητας που έχει δημιουργήσει η εταιρεία ώστε να διασφαλίζει την αξιοπιστία και της αμεσότητα των πληροφοριών που παρέχει προς τους πελάτες της βελτιστοποιώντας έτσι την αποτελεσματικότητα των εργασιών τους.

Η Hellastat A. E. είναι μέλος της EADP, European Association of Database & Directories Publishers έχει δημιουργήσει τη μεγαλύτερη on-line βάση ηλεκτρονικά επεξεργάσιμων στοιχείων και παρέχει δεδομένα και αναλύσεις για περισσότερες από 30.000 επιχειρήσεις και 800 κλάδους της Ελληνικής οικονομίας. 

Στο πελατολόγιο της συγκαταλέγονται εταιρείες και οργανισμοί όπως η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος, η CITIBANK, η ASPIS BANK, η First Business Bank, η Bank of America, η ALPHA FINANCE, η GENIKI FINANCE, το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, τα ΕΛΤΑ, η Εθνική Ασφαλιστική, ο όμιλος ΑΝΤΕΝΝΑ, ο όμιλος INTERAMERICAN, η PricewaterhouseCoopers, η KPMG, η McKinsey & Co, η Deloitte, η Ernst & Young, η KANTOR κ.α. 
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