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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ – Δευτέρα 30 Μαρτίου 2009
H Hellastat ολοκλήρωσε με επιτυχία τη μελέτη αναδιοργάνωσης της Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης για την είσοδο της στη νέα ψηφιακή εποχή

Η Hellastat ολοκλήρωσε με επιτυχία το έργο «Μελέτη Υποδομής για Επιγραμμικές Διαδραστικές Υπηρεσίες της Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης» που έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Κοινωνίας της Πληροφορίας ύστερα από πρόταση του ΕΔΤ Εποπτείας Μέσων Διδασκαλίας Εκπαιδευτικής Ρ/Τ Βιβλιοθηκών & Αρχείων, του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων.

Σκοπός της μελέτης ήταν η αποτύπωση της υφιστάμενης κατάστασης και ο εντοπισμός των παραμέτρων που επηρεάζουν την αποτελεσματικότητα της Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης, με απώτερο στόχο την αναδιοργάνωσή της προκειμένου με τη χρήση νέων τεχνολογιών να μπορέσει να ανταποκριθεί πληρέστερα στις σύγχρονες ανάγκες της εκπαιδευτικής κοινότητας, των μαθητών αλλά και του ευρύτερου κοινού που αποζητά εκπαιδευτικά προγράμματα για τη δια βίου επιμόρφωσή του.
Στα πλαίσια του έργου η Hellastat διεξήγαγε σειρά ποιοτικών και ποσοτικών ερευνών σε νηπιαγωγούς, δασκάλους, καθηγητές, μαθητές και σε αντιπροσωπευτικό δείγμα του κοινού για την καταγραφή της απήχησης της ΕΡ αλλά και τη διερεύνηση των αναγκών της κοινότητας των εκπαιδευτικών και των μαθητών σχετικά με το περιεχόμενο, τη μορφή και τον τρόπο διάθεσης του εκπαιδευτικού και επιμορφωτικού υλικού στη νέα ψηφιακή εποχή. 
Τα αποτελέσματα των ερευνών έδειξαν ότι υπάρχουν σημαντικά προβλήματα στον υφιστάμενο τρόπο λειτουργίας της ΕΡ, όπως ο μικρός όγκος παραγόμενου υλικού, η έλλειψη σύγχρονων μέσων διάθεσης καθώς και η μη ευρεία και επίκαιρη κάλυψη θεμάτων. Παρ’ όλα τα προβλήματα, η Εκπαιδευτική Ραδιοτηλεόραση αναγνωρίζεται ως ένας φορέας με σημαντική δυναμική και κύρος που επιτελεί έναν ιδιαίτερα σημαντικό κοινωνικό ρόλο και θα μπορέσει στο μέλλον να αποτελέσει και βήμα ανταλλαγής απόψεων ιδιαίτερα σήμερα όπου διεξάγεται ο διάλογος για την παιδεία. Παράλληλα, με τη χρήση του διαδικτύου θα μπορούν να καλυφθούν οι ανάγκες της εκπαιδευτικής κοινότητας που αναζητά επίκαιρο και αναβαθμισμένο υλικό για όλα τα γνωστικά επίπεδα εύκολα και γρήγορα χωρίς χρονοβόρες γραφειοκρατικές διαδικασίες.
Επιπρόσθετα, η Hellastat εκπόνησε μελέτη συγκριτικής αξιολόγησης (benchmarking) βέλτιστων πρακτικών αντίστοιχων οργανισμών του εξωτερικού με τις υφιστάμενες διαδικασίες και τις παρεχόμενες υπηρεσίες της ΕΡ, τα αποτελέσματα της οποίας αποτέλεσαν τη βάση για τον οδηγό αναδιοργάνωσης των διαδικασιών και των τεχνικών υποδομών ώστε η Νέα ΕΡ να αυξήσει σημαντικά το παραγόμενο υλικό της και να μπορέσει να αποκτήσει τη δυνατότητα διάθεσης του από δικά της ή/και συνεργαζόμενα ψηφιακά επιγραμμικά (internet) και τηλεοπτικά (digital satellite) μέσα.

Όπως επισημαίνει ο διευθύνων σύμβουλος της Hellastat, κ. Πάνος Μιχαλόπουλος, «Πέρα από τα πολύ ενδιαφέροντα αποτελέσματα των ερευνών και τις προτάσεις μας για την βέλτιστη χρήση των νέων τεχνολογιών από την ΕΡ, η προστιθέμενη αξία του έργου μας ήταν ότι εντοπίσαμε ότι η μεγαλύτερη ζήτηση για επιμορφωτικά και εκπαιδευτικά προγράμματα έρχεται από το ευρύ κοινό και ιδιαίτερα τους νέους γονείς όπου κάνοντας χρήση του διαδικτύου και της δορυφορικής τηλεόρασης θα ήθελαν να είχαν τη δυνατότητα άντλησης υλικού από το σπίτι τους ώστε να το παρουσιάζουν στα παιδιά τους αλλά και να μαθαίνουν και οι ίδιοι. Θα πρέπει να επισημανθεί επίσης ότι εντοπίστηκε από την εκπαιδευτική κοινότητα και τους μαθητές η έλλειψη ενός τηλεοπτικού καναλιού διαλόγου για θέματα παιδείας που θα έχει και επιμορφωτικό χαρακτήρα το οποίο θα εκπέμπει στην Ελληνική γλώσσα καθημερινά και σε μεγαλύτερη διάρκεια από τα προγράμματα της Παρασκευής και του Σαββάτου που εκπέμπει σήμερα η ΕΡ και μάλιστα σε ώρες που είναι πρακτικά αδύνατο να την παρακολουθήσουν ακόμη και τα μικρά παιδιά.»   
Για το έργο η Διευθύντρια της Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης, κα. Αναστασία Γκίκα, μεταξύ άλλων, τόνισε: 

«Τα πορίσματα της ενδελεχούς και πρωτότυπης – για τον εκπαιδευτικό κόσμο – έρευνας, που διοργάνωσε για το Υπουργείο Παιδείας με ιδιαίτερη επιμέλεια η Hellastat, δεν μπορούν παρά να αποτελέσουν ισχυρό έναυσμα για προβληματισμό αναφορικά με το ρόλο και τις δυνατότητες της ΕΡ στη χώρα μας. 

Πρέπει να ομολογήσουμε ότι πράγματι η ΕΡ έχει ελλείψεις που ορθώς εντοπίζει η έρευνα. Παρόλα αυτά, η διαπιστωμένη γνώμη της εκπαιδευτικής κοινότητας ότι η ΕΡ είναι αφενός φορέας κύρους που εμπνέει εμπιστοσύνη και αφετέρου αξιόπιστος παραγωγός εκπαιδευτικού υλικού, θα πρέπει να συγκροτήσει τη βάση, ενώ οι συγκεκριμένες βελτιωτικές προτάσεις της Hellastat το σκελετό μίας σταδιακής αλλά και ουσιαστικής βελτίωσης των δράσεών της ΕΡ. Η βελτίωση αυτή αποτελεί ανάγκη και ζητούμενο για μικρούς και μεγάλους σύμφωνα με τις απαιτήσεις των καιρών, από άποψη τόσο περιεχομένου όσο και τεχνολογικών εξελίξεων.»
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