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	Δελτίο Τύπου:
	Η Hellastat A.E. ανακηρύσσεται επίσημος Υποστηρικτής της Εθνικής Ομάδας 

Ποδοσφαίρου.



Αθήνα, 11 Οκτωβρίου  2007
Η Hellastat A.E. βρίσκεται στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσει ότι ανακυρήσσεται   επίσημος Υποστηρικτής της Πρωταθλήτριας Ευρώπης Εθνικής Ομάδας Ποδοσφαίρου. Σύμφωνα με τον Εκτελεστικό Διευθυντή Επιχειρησιακής Ανάπτυξης, Μιχάλη Μαδιά, η επένδυση της Hellastat στην χορηγία της Εθνικής Ομάδας σηματοδοτεί, αναμφίβολα, μια τιμητική εξέλιξη στην επιχειρηματική διαδρομή της, καθώς συνδέει άμεσα την εταιρεία με το κορυφαίο σε αναγνωρισιμότητα, προβολή και loyalty χορηγικό προϊόν στον Ελληνικό Αθλητισμό. 
Η διάρκεια του χορηγικού προγράμματος είναι τριετής (2007-2010) και καλύπτει τις 2 μεγάλες διοργανώσεις στις οποίες η Εθνική μας Ομάδα φιλοδοξεί να πρωταγωνιστήσει, το EURO 2008 καθώς και το 2010 FIFA World Cup. Έναρξη της συνεργασίας αποτελεί το ποδοσφαιρικό παιχνίδι της Εθνικής μας Ομάδας το Σάββατο 13 Οκτωβρίου 2007,  η οποία αντιμετωπίζει την Εθνική Ομάδας της Βοσνίας για τα προκριματικά του EURO 2008.
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ __ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

H Hellastat A.E. (Ελληνική Εταιρεία Στατιστικών & Οικονομικών Πληροφοριών), δραστηριοποιούμενη στους τομείς της επιχειρηματικής πληροφόρησης, των ερευνών αγοράς και των συμβουλευτικών υπηρεσιών, και είναι μέλος των οργανισμών EADP (European Association of Database & Desktop Publishers) και ESOMAR (World Association of Opinion & Marketing Research Professionals).

H Hellastat Α.Ε. - πιστοποιημένη από την Lloyd’s Register για την παροχή οικονομικών και επιχειρηματικών πληροφοριών και υπηρεσιών – αποτελεί την  μοναδική εταιρεία στην Ελλάδα που χρησιμοποιεί το πρότυπο XBRL και διαθέτει την μεγαλύτερη βάση ηλεκτρονικά επεξεργάσιμων οικονομικών και επιχειρηματικών δεδομένων, για περισσότερες από 100.000 εταιρείες και 150 κλάδους που καλύπτουν όλο το φάσμα της οικονομικής δραστηριότητας στην Ελλάδα .Σήμερα, η Hellastat αποτελεί αποκλειστικό προμηθευτή Οικονομικών & Επιχειρηματικών Δεδομένων στον όμιλο της Εθνικής Τράπεζας Ελλάδος. Επιπλέον, αποτελεί στρατηγικό συνεργάτη του διεθνή ομίλου Standard & Poor’s, του μεγαλύτερου - παγκοσμίως-οργανισμού πιστοληπτικής αξιολόγησης
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